

关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

## 南通港总体规划获批

对我市全面推进优江拓海、江海联动提供坚强保障

本报讯（记者彭军君）昨天，记者从市交通运输局获悉，交通运输部、江苏省人民政府日前联合批复《南通港总体规划（2035年）》（以下简称《规划》）。此次《规划》获批，对我市全面推进优江拓海、江海联动，深入实施通州湾长江集装箱运输新出海口建设及一批重大涉港项目落地建设提供坚强保障。

本轮《规划》以“共抓大保护、不搞大开发”为导向，体现特色错位、转型提升、集约高效、绿色低碳发展理念，提出南通港发展方向为“优江拓海、江海

联动”，明确了南通港“一港四区”的总体规划格局，分别为沿江三个港区（如皋港区、南通港区、通海港区）和沿海一个港区（通州湾港区）。

《规划》获批，对于南通港与长三角港口群内其他港口协同发展，不断推进港口结构调整和转型升级，大力拓展临港产业和现代物流服务功能，提升旅游客运服务水平，逐步发展成为布局合理、功能充分、功能完善、安全绿色、港城协调的现代化综合性港口具有重要意义。

## 吴政隆主持召开省推进长三角一体化发展领导小组第四次全体会议

稳字当头稳中求进 勇担使命勇挑重担  
在新起点推动长三角一体化发展取得新成效

王晖在南通分会场参加并作交流发言

**本报综合消息** 昨天，省推进长三角一体化发展领导小组召开第四次全体会议。省委书记、省推进长三角一体化发展领导小组第一组长吴政隆主持会议并对抓好区域一体化发展重点工作和当前工作作部署，省长、领导小组组长许昆林就具体工作作安排。会议强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记对推动长三角一体化发展和对江苏工作的重要指示精神，认真落实国家推动长三角一体化发展领导小组第四次全体会议要求，坚持稳字当头、稳中求进、统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，完整准确全面贯彻新发展理念，加快

构建新发展格局，紧扣一体化和高质量两个关键词，勇担使命、勇挑重担，在新起点推动长三角一体化发展取得新成效。

会议以视频形式召开，各设区市设分会场。市委书记王晖在南通分会场参加会议并作交流发言。市委副书记、代市长吴新明在分会场参加。

会议充分肯定去年以来我省推进长三角一体化发展取得的成效后指出，长三角一体化发展是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略，是我们必须始终牢记、紧紧抓好的“国之大者”。特别是当前时代之变与世纪疫情相互叠加，长三角区域在稳定国家经济大盘

方面肩负的责任更大。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，认真落实党中央、国务院决策部署，坚持目标导向、问题导向、结果导向相结合，抓紧抓实各项重点工作，更好扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命，奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章，为推动长三角更高质量一体化发展作出更大贡献。要坚决扛起稳定宏观经济的政治责任，坚持优化存量、做好增量协同发力，不断优化营商环境，积极扩大有效投资，充分挖掘消费潜力，保持经济平稳健康运行。确保一季度良好开局。要更大力度推进科技与产业创新，充分发挥三省一市各自

优势，加快推动科技与产业深度融合，全力打好关键核心技术攻坚战，增强产业链供应链稳定性安全性，勇当科技与产业创新开路先锋。要进一步提升基础设施互联互通水平，聚焦共建“轨道上的长三角”“水上长三角”“长三角世界级机场群”“数字长三角”，推进一批重大项目，努力实现区域要素流动更畅通、群众出行更便捷。要推进更高水平协同开放，在制度型开放上闯出新路，进一步提升江苏省自贸区能级，发挥各类开发区先行先试作用，推动省际毗邻区深度合作，加快建设具有世界聚合力的双向开放枢纽。

（下转A2版）

虎年首个工作日，我市各地各部门迅速进入状态——

## 收心聚力干劲足 全力以赴开好头



贯彻落实党代会精神  
走好新时代赶考之路

昨天，是虎年第一个工作日。我市各地各部门以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的精神，快干、实干、加油干，为全年工作开好头、起好步。

**窗口单位：**  
全员提前到岗 展示全新形象

7日早上8点半，市政务服务大厅366个窗口的工作人员全员到岗，提前做好准备工作。

才能上班。”

节后上班第一天来办事的群众不多。在不动产登记窗口，陈阿姨一家正在办理房产过户手续，“把我名下的房子过户到儿子名下，孙子要上学。”陈阿姨说，正好孩子们还在放假，想着政务中心第一天也不会太忙，就带着提前准备好的材料来了，“挺顺利的，没排队，服务也到位，半小时左右已经办得差不多了。”

这个月18号就要到龄退休的靳青梅，也赶在上班第一天来办理退休手续，“服务台有人告诉我们该怎么办，我们就取了号等着。”靳阿姨也给人社综合服务大厅的服务点赞了。

接近中午，外面的雪越来越大，市政务中心大厅也慢慢热闹起来。魏栋梁说，新的一年，南通政务服务人将紧紧围绕全市“机关作风建设提升年”和“营商环境提升年”两大工作主线，以饱满的热情、优质高效的服务，展示全新形象。

（下转A3版）

**经济部门：**  
围绕重点工作 推动落实落细

**开发园区：**  
奏响复工新曲 擂响招商战鼓

A3

新增嵌入式球场78片，建成健身步道72.6公里  
体育设施多，市民健身更方便

近年来，我市全面落实全民健身国家战略，加大公共体育设施建设力度。从2020年开始，市体育局从体彩公益金中先后支出4400余万元进行球场建设，极大方便了居民健身需求，得到市民普遍好评。

“本着便民不扰民原则，这些球场建设点都在居民小区周边公园、绿地中，并根据可用地块大小，因地制宜地建设成整片或半片球场，球场采用硅PU地面，并安装了围网。”南通市体育局负责人介绍。

（下转A2版）

“我的业余生活  
更加多彩了！”

详见今日《江海晚报》03版



看  
扫  
相  
关  
视  
频  
码

今年35项目入列省重大项目清单  
总投资2208.5亿元，呈现质量水平高、经济效益好、示范效应强等特点

本报讯（记者朱蓓宁 严春花）牛辞  
胜岁，虎跃新程，南通各地项目建设生  
龙活虎。记者7日从市发改委获悉，  
2022年南通共有35个项目列入省重大  
项目清单，项目数量全省领先。全市上  
下牢牢抓住项目建设这个“牛鼻子”，把  
重大项目作为培育产业的关键抓手，加  
大突破力度，加快建设进度，虎虎生威  
开新局。

海安向科技要生产力，繁华智能电  
致变色玻璃项目是全球第四个超大尺寸  
全无基固态电致变色玻璃产业化项目，  
入选国家重点研发计划。如皋落实  
“全生命周期、全要素保障”服务机制，  
日达智能终端精密模组项目总投资  
103亿元，2021年形成应税销售126亿  
元，带动就业人数近1万人。如东善于  
集中力量、集聚资源，总投资超450亿元  
的金光如东产业基地项目一期两条生产  
线8台纸机顺利开机试生产，实现产能  
规模24万吨。启东深化“放管服”改革，  
东方雨虹金丝楠膜项目从签约、开工建  
设到投产运营用时仅200天。崇川推行  
“一个项目、一个领导、一个专班、一套机  
制”的工作模式，京源睿合项目拿地24  
小时后领齐“五证”。通州全面统筹“产  
业规划、土地要素、项目资源、落地建  
设”，恒力（南通）产业园一期、二期项目竣  
工投产，三期项目工厂厂房开工建设  
100万平方米，完成应税销售102.29亿  
元。海门坚持大抓项目的工作导向，中  
天绿色精品钢一期项目，累计完成固定  
资产投资315亿元，全面投产后预计年  
销售额达600亿元。南通开发区成立企业  
发展服务中心，去年新签约重点产业项  
目54个，总投资660.1亿元。苏通园  
区聚力招大引强，聚焦提质创新，苏制柔  
性折叠屏玻璃基板项目，拥有世界领先的  
UTG完整技术体系，过渡厂房开始量  
产。通州湾示范区主攻重特大、围海优  
特精，高端装备临港产业园全面起势，长  
风新能源公司首艘FPU海上浮式油气  
平台下水，实现中国民企首次承接海外  
高端海工EPC项目重大突破。

翻开《2022年省重大项目清单》，涉  
及我市的有35个，总投资2208.5亿元，  
年度计划投资235.3亿元，项目涵盖战  
略性新兴产业、先进制造业及基础设施  
等领域。今年列入“省重大”的项目，呈  
现出质量水平高、经济效益好、示范效  
应强等特点。新能源、新材料、生物医药等  
战略性新兴产业项目15个，达到项目总数的  
42.9%。20个产业项目平均单体规模32亿元，  
全部为10亿元以上项目。其中，100亿元以  
上项目2个，分别是南通星源材质高性能  
锂离子电池隔膜、启东东华智能港口机  
械；50—100亿元项目2个，分别是南通  
晨斯生物制药、如皋斯堪尼亚商用车。  
项目成熟度较高，35个省重大项目中实施  
项目32个，占项目总数的91.4%。市发改  
委相关人士介绍，推进实施好今年省重大  
项目，有利于积极扩大有效投资，有利于稳  
定宏观经济大盘，有利于做好“六稳”“六保”  
工作，为打造强支点、成为增长极注入  
强大动能。

中科蓝海智能视觉中心等项目签约  
上湖创新区新春招商忙

本报讯（记者赵勇进 通讯员刘文奇 魏钦翠）昨天，海安举行2021年度总结表彰大会，上湖创新区被表彰为城乡建设先进单位。

上湖创新区位于海安中心城区东南方向约3公里，规划面积9.8平方公里，是“枢纽海安·科创新城”的主阵地。2018年以来，上湖创新区坚持创新开放驱动、产城人融合  
发展思路，统筹推进“创新引领、功能完备、产业植入、人  
气集聚、生态提升”五大工程，以全国首家落户县级城市的  
政府间国际合作园区——中意海安生态园为载体，目标打造  
成为海安城市副中心、创新的核心区、发展的动力源。目前，  
新区规划体系基本健全、基础设施日趋完善、功能载体  
项目加快建设，城市轮廓已现雏形。在城市功能、科技产  
业、科教文创、医疗卫生、文旅休闲等众多方面蕴藏着巨大的  
投资空间。

上月，海安举行“筑梦上湖 共赢未来”上湖创新区（中意海安生态园）城市品质推介会。这标志着，从今年起，上湖创  
新区的建设重点从基础设施转向城市功能配套，发展方向从  
绿色生态提升至宜居活力层面。



冬奥看点

短道速滑男子1000米决赛

中国队包揽金牌

A5



2021年政府为民办实事项目回眸⑦

本报讯（记者李波）“出门走个10  
分钟就有篮球场，实在太方便了！”家住崇川区学田新村的28岁小伙子单涛  
从小就喜欢篮球运动，下班后总喜欢到离家不远的一处篮球场打球。这个  
春节他还约上好友在这里打了两场对抗赛。

昨天，记者从南通市体育局获悉，  
2021年，我市共新增嵌入式球场78  
片，更新和新增健身设施150套，全市  
建成健身步道72.6公里，超额完成年  
度为民办实事项目。

近年来，我市全面落实全民健身  
国家战略，加大公共体育设施建设力度。  
从2020年开始，市体育局从体彩公益  
金中先后支出4400余万元进行球场建  
设，极大方便了居民健身需求，得到市民  
普遍好评。

“本着便民不扰民原则，这些球  
场建设点都在居民小区周边公园、绿  
地中，并根据可用地块大小，因地制宜  
地建设成整片或半片球场，球场采用  
硅PU地面，并安装了围网。”南通市体  
育局负责人介绍。

（下转A2版）